## ОБРАЗНОЕ ПРОСТРАНСТВО АЛЕКСАНДРА БОРИСОВА

фоно», рассуждая о построе- да.

обязательно должны быть... этаж — большой дом у Бу- хожа на комнаты детей. Закамин с часами, гобелены на лычова. стенах, ковры на полу, портреты предков по стенам статуй, три медвежьих шку- ми. ры на канапе и креслах, стола. бархатные портьеры. В крекартины из японской вой- своим окружением.

вого пространства фильма ненным вкусом,

Высока миссия кинохудо- зрителей; страховкой от не- зиция сцены. удачи. Яркое и своеобразное стилистических тенденций и в прямом смысле ском кино.

Фильм «Егор Булычов и на привокзальной ся полукружия предчувствие смерти, ощу лампа, несколько редаются в фильме тональ- кой к отене прикреплены та бескозырка. Пустая рама

жиссер» должен уметь ути- эпизодах, связанных с до- застекленные ниши, В великосветском салоне видна лестница на второй

в бор только у главы дома. лотые часы с изящным амутяжелых золотых рамах, бу- Обедают долго, обстоятелькет цветов на столе, пара но ,со вкусом, с разговора-Меняется сервировка

В пьесе такой сцены нет. принципу стьянской избе все должно В фильме же Соловьев соби- Исторические документы быть проще. Здесь надо то- рает все семейство за одним отправная точка для его ралько не забыть поставить столом. Это зримое едино- боты. Художник «довообрабольшую печь и развешать борство Егора Булычова со жает» натуру, создавая вы-

Борисов также строит деспособы организации игро- рисов обладает безукориз- девочка — «Наследница совершен- прямой»? стали не просто достоверным ным знанием русской кульстали ярким историческим кусств. Но не перечисление щие следы не только про- рисов совершает как бы обпредметов дома занимает шлых веков, но и недавних ратный путь: увиденное на жника. Но как часто, глядя темные пятна тяжеловесной окно с проржавевшей «штона экран, вспоминается сати- мебели — все отходит во рой». В одной из комнат, Отсюда и появившиеся на рическая заметка в старом мрак. В центре же — белое которая использовалась как жак журнале. Каждый фильм пятно скатерти. Над ним — кухня, остатки кафеля, плидентой. Маленькая деталь, для кинохудожника — это большой, низко повешен- та, раковина. В «зале» — а в ней — точное указание особенный шаг. Здесь ни ный абажур. Получается разбитый шкаф. Борисов исопыт, ни даже талант не круговая, замкнутая компо- пользует конкретный мате-

дарование Александра Тимо-дома. Все как нужно, все щая захламленные руины в всегда узнать феевича Борисова не только как следует в мире Звонцо- зримое воплощение, олице- почерк. Художник тонко сделало его творчество осо- вых и Достигаевых. Против творение фантазий девочки, лирично умеет восполнить в бенно заметным, но и соста- этого мира и восстает Егор Благодаря усилиям худож- своих декорациях вило фундамент одной из Бульчов. Бунтует Бульчов ника «дача Рено» становится ность, нехватку у современрешения игрового простран- опрокидывает аккуратно на- волом веры, воплощением оком характере быта. ства в современном совет- крытый белоснежной ска- чистоты человеческой души Пытаясь нарисовать судь- стол. Разлетаются в разные рисова запоминаются надол- не, узнавая почерк А. Борибы героев, художник Алек- стороны осколки стекла, как го. Вот как им решена ком- сова, всегда думаешь о том, сандр Борисов умеет даже давно разбились, распались ната героини фильма С. Со- как прекрасна, интерьер сделать портретом человеческие отношения в ловьева этом доме.

В 1917 году журнал «Сине- ностью изобразительного ря- бумаги. В углублении стены без холста, нии кадра, не без иронии за- А вот как решает худож- не — механическая шарман- лошадка. На окнах где ля. лей и эпох и снять не мень- ната, пестрые обои на сте- лоченая рама без холста. разбросанные жиссер обязан знать «жизнь» ные переплеты застеклен- и тазик для умывания с чи- Жени, разные грани ее ду и «быт». Жизнь — это когда ных дверей, массивный, с стым полотенцем на вешал- ховного существования. мужчины во фраках, а дамы объемной резьбой шкаф, зер- ке говорят о том, что комнав бальных платьях. Быт кало, небольшие светильни- та давно уже не только ме-это дело обыкновенное — ки. Стол обильно заставлен сто уединения, но и место всегда разный. Совсем друкрестьянская изба с ее оби- приборами. Через прозрач- постоянного обитания хозяи- гим запоминается фильм тателями. «Станционный смотритель»

> Комната Булычова не по-Все обедают. Пустой при- отличают только дорогие зо-

> > Свои декорации А. Борисов никогда не создает по реконструкции. мышленный им мир.

Помните Примерно таким и на са- корацию для этого эпизода, шуюся усадьбу, где камни ясно мом деле было представле- стремясь максимально выра- давно оставленного дома ус- Минского, не ние об изобразительном сти- зить драматургическую за- пели порости жустарником, быстро расстаться с этим ле первых игровых картин. дачу. Интерьер богатого ку- куда приходит подумать о уютным и милым миром Ду-Сегодня характер предмет- печеского дома, модно, со своем кумире — А. С. Пуш- ни и ее отца. но-пространственной среды, вкусом обставленного. А. Бо- кине — маленькая кудрявая

пестрота стен, коммуналок. Разбитая стена, нах превращает в натуру, с риал, знакомый, жизненный Отлаженный быт жилого и преобразует его, превра- сова есть черта, помогающая слова: в зрительском сознании сим- ного человека в романтичетертью для семейного обеда и мечты. Декорации А. Бо-Но художник фильма по- с необычными диагональны- сия художника кино. железная кровать другие» (режиссер С. Соло- казывает нам и другой, не ми прутьями спинок. На Борисову нельзя подравьев). Кирпичная, с грязны- столь очевидный бунт Бу- стене — карта полушарий. жать, но можно следовать по ми подтеками, стена вокза- лычова. Его комната: ско- На столе — кувшин и таз пути, ла. Белые буквы «Кострома» шенный деревянный пото- для умывания, старая дере- искус старая дере- искусстве. на стене, с боку прилепились лок мансарды, от пола до вянная шкатулка. На стене уже можем говорить о шкочасы. Тусклый зимний день, середины стены поднимают- — матросская форма отца, де Борисова, о развитии хубольших боксерские перчатки. все создает гне- окон нижних этажей. В ком- шкафу — барометр. Форте- ложенных его творчеством в тущее настроение. Болезнь, нате — конторка, на ней пиано, гитара. На фортепи- кинодекорационном каранда- ано — бюст матроса из па- стве. щение больших перемен пе- шей в стакане. Над контор- пье-маше, на который наде-

бутылки, рюмки. На сте- зеркало. На полу — детская мечал: «Самый хороший «ре- ник игровое пространство в ка — аристон. Над дверью— навески из дешевого тю-Это детская. обыкновенные мом Егора Булычова. Се- стекла давно разбиты. В ко- ные предметы — разные уввенские стулья для всех сти- мейный обед, большая ком- ридорчике криво висит зо- лечения. Но это не просто ше пяти драм в неделю... Ре- нах, кафельная печь, узор- Только фаянсовые кувшины зримые символы фантазий

> Художник А. Борисов -«Станционный смотритель». Двор станции: островок, долгожданный огонек на долгой дороге.

Уютные уголки смотрителя: потрескавшаяся изразцовая печь, буфет, конторка смотрителя, на ней полочка с чучелом птицы, на дошатой стене - прикрепленные лентой какие-то бумажки, перья. Быт прошлого века, такой понятный в руках кинохудожника, такой притягательный для нас, сеполуразвалив- годняшних зрителей. Нам чувство

Знаменитые столь любимые в XVIII и XIX веках, дошедшие до нас Вспомним: руины, храня- в картинах художников. Бокоторой они были написаны.

«Наследница по щедра на открытия профес-

проложенному им в На дожественных традиций, за-

Е. ЕЛИСЕЕВА.